
Projekt je zameraný na  vytvorenie azylového domu pre sociálne znevýhodnené matky s deťmi. Cieľom je vytvoriť bezpečné a 
podnetné prostredie, ktoré podporí ich začlenenie do spoločnosti. Návrh zohľadňuje potreby žien, detí aj zamestnancov, pričom 
kladie dôraz na funkčnosť, dôstojnosť a podporu.
Navrhovaný objekt sa nachádza vo Vokoviciach na Prahe 6, v blízkosti Gymnázia Arabská a Červeného vrchu. Lokalita je bohatá na 
občiansku vybavenosť, zeleň a prevažne rezidenčnú zástavbu, čo ju robí ideálnym prostredím pre pokojný rodinný život s dobrou 
dostupnosťou do centra mesta.
Dôležitou súčasťou návrhu je citlivé urbanistické začlenenie do existujúcej štruktúry územia a vytvorenie podmienok pre budúci 
rozvoj. Súčasťou návrhu je aj verejný park a rozšírenie prístupovej komunikácie, ktoré zlepšujú dostupnosť a prepojenie s okolím.
Pozemok, na ktorom je umiestnený azylový dom je ľahko dostupný z priľahlej ulice, pričom je dostatočne v ústraní za parkom, 
ktorý sa nachádza na juhu pozemku medzi susednou policajnou stanicou a azylovým domom. Pozemok je obklopený zelenými 
plochami, ktoré zabezpečujú súkromie a pokoj. Tieto podmienky sú kľúčové pre funkciu azylového domu.
Parkovacie miesta sú navrhnuté pozdĺž severnej fasády objektu. Chodník vedúci cez pozemok je zachovaný a revitalizovaný, 
čo umožňuje prístup k západnej časti pozemku. V prípade budúceho rozvoja môže byť tento chodník rozšírený na prístupovú 
cestu. Časť pozemku pred azylovým domom je oddelená chodníkom a umožňuje vznik verejného parku, ktorý prepája azylový 
dom s okolím. Hmoty azylového domu rešpektujú okolité stavby a zachovávajú pozvolný urbanistický charakter oblasti. 

Prvotnou inšpiráciou pre návrh bola plastika nachádzajúca sa v blízkosti pozemku a celkový účel navrhovaného objektu. Mnohokrát 
sa vyobrazuje matka s dietaťom v náručí, v blízkosti srdca so sklonenou hlavou matky a obopnutými rukami vôkol neho.

Architektonické riešenie rozdeľuje stavbu na tri objekty. Prvý objekt, s kruhovým pôdorysom, sa nachádza na rozhraní verejného 
a súkromného priestranstva a slúži ako prepojenie verejnosti s ubytovanými klientkami. Tento priestor je určený na organizovanie 
workshopov a predaj ručne vyrábaných produktov, čím sa podporuje integrácia azylového domu do komunity. 
Dva hlavné objekty slúžiace účelu azylového domu, sú rozdelené podľa funkcie. Ubytovanie so 16 jednoizbovými a dvojizbovými 
bytovými jednotkami sa nachádza v západnom dvojpodlažnom objekte. Dve izby v prízemí sú bezbarierovo riešené. Toto krídlo má 
umožnený vstup zabezpečený elektronickým prístupovým systémom.
Na druhej strane je v prvom podlaží nonstop recepcia s hlavným vchodom, detskými herňami, spoločenskými miestnosťami, 
kočikárňou, pračovňou a skladmi. V druhom podlaží sú umiestnené kancelárie pre zamestnancov azylového domu, spoločná 
kuchynka, toalety a dve pohotovostné ubytovacie izby. Tieto dva objekty sú v druhom podlaží prepojené premostením pre umožnenie 
pohodlného presunu. Táto symbolika predstavuje lásku, bezpečie a jednotu, ktoré som som chcela v prenesenom napodobnení 
dvoch hmôt, ako matky a dieťaťa zapadajúcich do seba uplatniť v návrhu. 
Celý areál azylového domu je z bezpečnostných dôvodov oplotený. Rozložením hmôt budov sú vytvorené dve exteriérové zóny. 
Nádvorie medzi budovami je aktívna zóna podporujúca kolektivitu a umožňujúca jednoduché presuny. Druhá zóna za ubytovacím 
krídlom vytvára kľudnejšie prostredie pre individuálne aktivity. 
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